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ΥΜΝΟΣ 
Ειρμός θ´ ωδής Όρθρου 29ης Δεκεμβρίου

 Θεὸν ἀνθρώποις ἰδεῖν ἀδύνατον, ὂν οὐ τολμᾶ Ἀγγέλων ἀτενίσαι τὰ τάγματα· διὰ σοῦ δὲ 
Πάναγνε ὡράθη βροτοῖς, Λόγος σεσαρκωμένος· ὂν μεγαλύνοντες, σὺν ταῖς οὐρανίαις στρατιαῖς, 
σὲ μακαρίζομεν.  

ΚΗΡΥΓΜΑ 
Τα μάτια της ψυχής 

 Είναι αδύνατο να δει ο άνθρωπος με τα φυσικά του μάτια το Θεό. Οι ίδιοι οι άγγελοι, 
μας λέει ο σημερινός ύμνος, δεν τολμούν να Τον ατενίσουν. Κανένας άνθρωπος δεν έχει 
δει το Θεό ποτέ. Οι σύγχρονοι του Χριστού άνθρωποι είδαν την ανθρώπινη φύση του Θεού 
στο πρόσωπο του Ιησού. Οι απόστολοι Πέτρος, Ιάκωβος και Ιωάννης είδαν μόνο τη δόξα της 
θεϊκής φύσεως του Χριστού κατά τη μεταμόρφωσή Του στο όρος Θαβώρ. Με την γέννηση του 
Ιησού από την Υπεραγία Θεοτόκο είδαμε ως άνθρωποι τον Μεσσία, τον σαρκωμένο Λόγο του 
Θεού. Εξακολουθούμε να βλέπουμε τον Χριστό μέσα από το Ιερό Ευαγγέλιο και μέσα από την 
μυστηριακή ζωή της Εκκλησίας μας. Μέσω της προσευχής μπορούμε κι εμείς να νιώσουμε την 
ένωση μας με το Θεό. Να γευθούμε τη Θεία Χάρη. Πώς μπορεί να γίνει αυτό;
 Ο Παντοδύναμος Θεός είναι αμέθεκτος ως προς την ουσία Του (δεν μπορούμε να 
συμμετέχουμε στην ουσία του Θεού), όμως μπορούμε να Τον κατανοήσουμε ως προς τις 
ενέργειές Του. Μπορούμε με τις πνευματικές μας αισθήσεις να νοιώσουμε τη Χάρη Του να 
πλημμυρίζει τη ζωή μας.  Μπορούμε να γευθούμε τις δωρεές Του στην καθημερινότητά μας, 
τις πολλές Του θαυματουργικές επεμβάσεις και την αδιάλειπτη προστασία Του. Επομένως ο 
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Θεός είναι πανταχού παρών και γίνεται αντιληπτός από την επίγεια παρουσία Του. 
 Η γεύση της Θείας Χάριτος επιτυγχάνεται, όταν συντρέχουν κάποιες προϋποθέσεις 
στη ζωή του χριστιανού. Βασική προϋπόθεση είναι η μετάνοια, η απόφαση για την προσωπική 
μας κάθαρση από τα λάθη, τα πάθη και τις αμαρτίες μας. Έχοντας καθημερινή μετάνοια, 
ξαναγεννιόμαστε πνευματικά και  ανοίγουμε την πόρτα της καρδιάς μας, για να εισέλθει το 
φως του Χριστού στην ύπαρξή μας. 
 Η εφαρμογή των εντολών του Θεού και κυρίως της εντολής της αγάπης είναι άλλη 
προϋπόθεση. Όταν έχουμε ειλικρινή αγάπη στην καρδιά μας μπορούμε να αισθανθούμε τη 
χάρη του Θεού και να αισθανθούμε ότι είμαστε μαζί Του. Ο Άγιος Ιωάννης ο ευαγγελιστής 
μας λέει, ότι όποιος τηρεί τις εντολές του Θεού μένει μαζί με τον Θεό και ο Θεός μένει μαζί 
του. (Α’ Ιωαν. γ’, 24). 
 Τελευταία προϋπόθεση είναι η ενεργή συμμετοχή μας στα ιερά μυστήρια της 
Εκκλησίας μας. Ιδιαίτερα στην κοινωνία του Σώματος και του Αίματος του Χριστού. Σε κάθε 
Θεία Λειτουργία, προσφέρουμε ψωμί και κρασί κι έρχεται ο Χριστός, θυσιάζεται, προσφέρει 
τον εαυτό Του για τη συγχώρεση των αμαρτιών μας και για να έχουμε ζωή αιώνια. Επιτρέπει 
ο Θεός να τον γευθούμε με τις ανθρώπινες αισθήσεις μας στη μορφή του Σώματος και του 
Αίματός Του. Το κάνει από άπειρη αγάπη γιατί θέλει ο Θεός όλοι να σωθούμε, δηλαδή όλοι 
να ενωθούμε μαζί Του. Θέλει ο Θεός να φλέγεται η καρδιά μας από τον πόθο της ένωσης μαζί 
Του. Όταν ερχόμαστε να κοινωνήσουμε Σώμα και Αίμα Χριστού παραδινόμαστε ολόκληροι 
στο έλεος Του, στην αγάπη Του. Ακολουθώντας αυτά τα βήματα η όραση του Θεού μπορεί να 
γίνει πραγματικότητα και όχι να είναι ένα ανεκπλήρωτο όραμα ή όνειρο. 
 Μαζί με τα σωματικά μας μάτια, ας έχουμε ανοιχτά και τα μάτια της ψυχής μας, ώστε 
από την θωριά του κόσμου να φθάσουμε στην θεωρία του Θεού. 

Ακολουθήστε μας                       @goarchDRE
Εγγραφείτε και διαβάστε και άλλα κηρύγματα στο: religioused.goarch.org
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